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Zajt, 31 Ianuarie
Articolul garantului nostru 

■profesor d. N. lorga, apărut în 
Universul de azi privitor la con- 
flictul dintre studenţi şi Senatul 
Universitar a produs o mare im­
presie In studenţimea de aici.

Se poate preciza de pe acumi 
eă sfaturile înţelepte ale învă­
ţatului nostru profesor vor con- 
tribul mai mult ca orice la re~ 
stabilirea llniţtei în Universita­
tea ieşană, atît profesorii uni­
versitari cit şi studenţii inţele- 
gind că în gravile împrejurări 
prin care trecem, energiile si so­
lidaritatea trebuesc îndrumate 
tntr'o direcţie de care depinde e. 
instanţa însăşi a neamului no­
stru.

Situaţia in mersul grevei stu­
denţilor este aceeaşi ca şi în zi­
lele precedente

Studenţii grevişti perfect di­
sciplinaţi păstrează calmul şi 
ordinea vrednice de toată lauda.

Atitudinea liniştită a studen­
ţilor a făcut ca paza poliţienea­
sca dela Universitate şi faculta­
tea de medicină să nu mai fie 
necesară, aşa că a fost cu totul 
retrasă.

*
Delegaţia studenţilor grevişti 

teşenj la Bucureşti, care urma 
să revină azi la Iaşi S>-a M ir. 
siat sosirea pînă miine cu tre­
nul de dimineaţă.

Imediat se va. ţine la „Centru* 
o adwntre generală, etnd d.
Popi’-, preşedintele Centrului va 
expune rezultatul intervenţiilor 
la Bucureşti,
■ Tot pentru miine la orele 8 
seara, a fost convocată in loca- 
luţ soc. studenţilor în medicină 
o întrunire a mcdiciniştiior.

La ordinea silei sunt:
1) chestia solidarităţii studen­

ţilor pi.nă la sftrşit*
3) lămuriri foarte importante 

asupra satisfacţiei ce vor do. 
hindi şi 3) un amănunt, intere­
sant pentru mediciniştii timizi, 
cari s'ar grăbi să se rein scrie, 
fă.cînd declaraţiile de supuneri 
la rectorat.

Am anunţai; eri cd o întru­
nire (l mai multor profesori uni. 
versitari s‘a ţinut, discutîndu-se 
dară decizia Senatului universi­
tar de a se amesteca în or goni. 
zaţin internă a societăţilor sta 
dent eşti este sau nu legală.

Cum. părerea unora înclină — 
că acest amestec nu este in con­
formitate cu legea şi regulámén, 
tul fnrăţămîntului, aceştia au 
decis să se pună în contact cu 
d. rector şi membrii Senatului 
universitar, ca în comun, fără a 
se ştirbi autoritatea Senatului şi 
nici jigni demnitatea studenţi­
lor, să se găsească o formulă, 
pentru aplanarea conflictului.

Mierea nu

MANIFESTAŢIA dsla BAIA
Cu toate că Roma ş-a  

manifestat de mai mu te ori 
asentimentul său caid la o 
poliUcâ de desăvirşită înţe­
legere intre toţ. aliaţii şi pen 
tru un războia îndîrjit, totuşi 
ea a ţinut sâ dea astă seară 
oaspeţilor francezi o so­
lemnă confirmare a acestor 
sent mente prin una din a- 
cele măreţe demonstraţii po­
pulare pe cari le cunoaşte 
numai cine a asistat la Roma 
la mişcănle cari au deter­
minat in Ma. trecut intrarea 
in acţiune a italiei.

Zeci de mii de oameni ti­
pări rând tuturor claselor 
sociale pornind de la p ia zza  
del Popolo“ au străbătut 
Corso în filfîitul a sute e 
drapele franceze şi italiene 
îndreptindu-se spre „Pala­
zzo Farnese" (ambasada 
franceză) unde se găseau 
oaspeţi francezi invitaţi la 
banchetul oient de ambasa­
dorul Barrere.

Sosiţi sub ferestrele am­
basadei manifestanţi! au iz­
bucnit în urale nesfîrşite de 
•„Viva !a Francia l Viva Ia 
fratelfanza latina ! Viva gii 
alleail! Viva Ia causa della 
Ävilta ?“

Spectacolul era grandios. 
Faţada palatului farneso 
pînă la cornişa lui Michel 
Angelo era luminată de mi 
de torţe.

O mare de capete se în­
tindea de la ,JPiazza Far­
nese“ pînă la „Piazza dei 
Fiori“ ar de aci pina la 
„Corso Vittorio Emanuele“.

Cind ü. Briand a apărut in 
balconul de onoare pentru 
a mulţumi a avut în faţa a- 
celui spectacol an moment 
de emoţiime profundă.

Toate drapelele se ugHau 
şi din toate piepturile izbuc- 
n strigătul de „'diva la Fran­
ca “ !

Cu glasul tremur ind, d. 
Briand rosti un scurt dis­
curs, declurind că demon­
straţia pe care cetatea Ce­
zarilor o face Aliaţilor în­
trece toate aştevtările şi toa­
te speranţele sale.

Adaogă un salut călduros 
luptătorilor pentru izbînda 
finală, care va trebui să ne 
duca la liberarea lum i.

După această, a avut ioc 
un prins în acelaş palat unde 
toasturile ridicate de d. Bri­
and şi Salanăra au căpătat 
şi o mai lămurită semnifi­
caţie ’ rin relevarea rezulta­
telor fericite obţinute de mi­
siunea franceză.

seară frăţia de cugetare şi ac 
fiune care ne uneşte pe cîm- 
pul de bătae, dar a vrut să pe­
cetluiască hotărîrea nestră­
mutată de a lupta, intr'o so­
lidaritate deplină cu Aliaţ-i, 
pînă la doborirea duşmanu­
lui comun împreună cu mi­
litarismul său contropitor şi 
cu visul său de stăpînire eu­
ropeană. (A. T. !.)..

Prinţul Csril

Ziarul „Messaggero“ co- 
mentînd această manifesta­
ţie scrie următoarele: „Po­
porul Romei a vrut să salute 
în soiii Franţei întreaga na­
ţiune franceză, icoană vie de 
frumuseţe augustă şi de stă­
ruinţă eroică.

Dar în acelaş timp poporul 
Romei a ţinut să preamă­
rească propria sa bărbăţie 
cum şt voinţa netnfrimată a 
întregului neam italian, care, 
blind parte la războia, a vrut 
să afirme raţiunea sa su­
premă de a fi şi să revindice 
dre-turtle neştirbite ale o- 
menirei.

„Ori unde se va da războiţi 
el se va da împotriva asu­
prire! teutone, care are răs­
punderea acelei agresiuni 
monstruoase împotriva liber­
tätet. Europei; el se va da 
împotriva forţei brutale care 
a căleai în picioare tot ce a 
dobîndit mai sfînt civilizaţia.

„Aviauăînd şi sărbătorind 
pe nobilii reprezentanţi ai 
Franţei, poporul Roman — 
adaogă Messaggero" — m  
numai 0  n m m m m i  0 ß

O adresă către „Asociaţia gene­
rală a presei române”

Frintul Carol, in calitate de
secretar generai al Federaţiunii 
societăţilor sportive române“ — 
al cărei preşedinte e regele Fer­
dinand — a tranig următoarea 
adresă preşedintelui .Asociaţiei 
generale a presei románc“:

Domnule preşedinte,

FecLeraţiunea societăţei de sport 
din România a fost întereiată în 
1912 în scopul de a încuraja 
formarea, desvoltarca «i desăvir 
şirea grupărilor de tineri, cari 
practicînd sporturile în aer liber 
să facă încă a pătrunde în o- 
bieeiul tutulor grija c-ducaţmnei 
fizice, desmortind straturile tine­
re ale poporului de sedentalis- 
rnul primejdios al vieţei prea o- 
răşăneşîi de astăzi.

Pentru răspîndirea ideii ca şi 
pentru popularizarea gestului co 
miletului initiator F- S. S. R. sa  
bucurat do o deosebită solicitu­
dine din partea Presei noastre -  
totdeauna gata să îmbrăţişeze a- 
devăratele cauze de interes ge­
nerai ~  atît de râre în ultimul 
timp Cu o deosebită satisfacţiu 
ne putem afirma că acestei soli­
citudini de odinioară datorăm o 
bună parte din succesul iniţia­
tivei noastre.

De aceia chiar surprinderea ne 
este şi mai mare cînd constatăm 
că de la o vreme întreaga presă 
neglijează oare cum interesele 
propagandei aie instituţiunii noa­
stre şi, —■- deşi cunoaştem difi­
cultăţile de editură ce Presa în- 
tîmpină din cauza slărei de lu­
cruri actuală — facem totuşi un 
apel călduros la simţămintele ce­
tăţeneşti ale tuturor directorilor 
şi colaboratorilor de ziare, şi pro 
fitînd de prilejul adunărei gene­
rale a acestei onor. Asociatiuni, 
vă rugăm a vă face interpretul 
nostru pentru a obţine de la co 
legii Domniilor voastre concur­
sul binevoitor pe care ni-1 acor­
dau cu atîta bunăvoinţă altă 
dată.

Primiţi, vă rugăm, Domnule 
Preşedinte, expresia nea deosebi­
tei mele stime.

Secretar General,
CAROL

Principe al României
Delegat al F. S- S. R. 

George Coşlescu

Q u i a d r u p É f ö
ş i situaţia balcanică

INFORMATION!

Roma, 31 (18). — Ziarele din 
localitate află din Zürich: Ger­
manii răspândesc. ln Elveţia zvo. 
nuri despre tentative de a îm­
păca divergenţele şi de a risipi 
neîncrederea româno- bulgară.

Tribuna crede a şti că situa.,  
ţia de azi a României e mai de­
licată ca oricină avindu-s-e in 
vedere întreaga situaţie bolea, 
nicâ atît in ce priveşte urmările 
primejdiei bulgare faţă de Gre­
cia cit şi in ce priveşte încercui­
rea României.

Quadrupla ia însă măsuri in 
vederea unităţeî acţiunei sale di­
plomatice şi veghează la situaţia 
balcanică.

Corners tlolla Sena. spune: 
Cu întârirUe cari sosesc şl cu 
sprijinul nouUor elemente cari 
trebue sd vie din largul mg fel şi 
de care se vorbeşte cu insistenţă, 
Aliaţii vor putea domina duş­
manul la. Salonic şi vor lua in 
marele războia un loc .de gimrdU 
gardă, (A, Ţ» I,)

LUNI
* Comitetul central al Asoeiaţi- 

unei generale a medicilor din ţa. 
rfi, se va întruni în localul său. din 
Cui. Elisabetn n-rul 27, etajul I  
Miercuri. 8 Februarie a. e. orele 
opt şi jumătate seara şi sa va o- 
cupa cu desbaterea următoarei or­
dine de zi:

.1) Observaţiuni medico.sanitare 
din concentrările ultime.

2) Conflictul profesoral: Daca. 
Hilarii:.

3) Legile din 1910 şi U)to, re­
lativ ia o categorie do medici sa­
nitari.

4) Chestiuni profesionale rnedL 
co-militare şi altele de interes ge­
nerai.

5) Reforma universitară,
6) Agapa medicală a S-a de ia 5 

f ebruarie lVineri, orele 8 jusn. ia 
restaurantul lord ache).

* ín imposibilitate de a se 
importa sulfatul de cupru, 
tí. dr. Ilie Pisovschi, mem­
bru în comîsiuncta perma­
nentă pentru represiunea 
fraudelor in viticultură, a 
preparat doua produse pen­
tru tratamentul viilor : nia- 
noicic! (cuprosulf preepitat 
aderent, întrebuinţat sub 
forma de prăfuiri ca trata­
ment simultan contra mffnei 
şi okliumultii şi oidied (sulf 
precipitat aderent) întrebu­
inţat pentru tratamentul oi- 
diumului (făinăriei).

Ambele produse au şi pro- 
rietalea de a combate cu 
succes clorosa, antrUcnosa,

■edidemisal şţ Cochylidul, 
fiind astfel menite a aduce 
un real servieta podgoreni­
lor.

* Astăzi Luni 1 Februarie Sf. 
1 riton patronul grădinarilor va fi 
sărbătorit cu deosebită solemnita­
te ia biserica Cărămidarii da jos 
de către grădinarii din cartier

Serviciul religios va fi oficiat 
de P. S. Arehereu Evghenie Hu- 
muleseu, asistat de preoţii P&u- 
uescu şi Bâjenaru, iar răspunsn 
cile vor fi date de corul internaţii, 
lui teologic

* Astă seară, Luni, la orele 8, 
se va ţine în sala Vasiliu din şo­
seaua Viilor 63 o întrunire de lu­
crători contra scumpirtíi traiului-

* Societatea „Prietenii Ştiin­
ţei“ va avea azi, Duminică, şe­
dinţă în amfiteatrul liceului „La- 
săr“. la orele 11 dimineaţa, cind 
d. dr. 1. Jianu va (ine conferinţa 
despre „Învăţămintele unei con­
centrări“.

*  Aseară s’a făcut într’un 
cerc iuţim do rude şi prieteni- lo­
godna d.lui Fănîcă Bărbulescu, 
administratorul ziarului ,,Drepta­
tea“ cu d-ra Marioara Niculescu.

Le urăm toate fericirile.
* Astăzi, Luni,’Februarie c. ora 

9 seara va avea loc în sala To­
mis, din cal- Călăraşilor I t, a 
13-a conferinţă din ciclul pe 

care îi organizează societatea 
•ti'itnralil ..Enron’

* Cercul de studii agricole şi 
economie rurală, ţine şedinţă 
azi Duminica, ora 9 seara, în 
localul Soc. naţionale de agri­
cultură, str. Dionisie 25.

VA vorbi d. î Pricină despre 
Insectele vătămătoare ugricul- 
turei şi I. Zissu, despre Meteo.  
rologia agricolă. ■

Intrarea liberă.
*  Harison cu triipa lui de cîini 

şi maimuţe dresate va fi încă u- 
nal din numerile de senzaţie care 
se va produce Joi seara 4 B'ebrua. 
rie la CIRCUL SIBOL1. Micile 
animale vor executa diferite fi­
guri pe cai, în manej şi vor dansa 
Cake-Walcke şi Tango.

* Sfat rl N’eq-isto-'sc a ţinut 
Sîmbătă şedinţă sub preşedinţia 
d-lui I. Rasidescu.

Comisiunea care s’a prezentat 
d-iui ministru de industrie, arată 
că d. ministru a dat Sfatului Ne­
gustoresc însărcinarea să strîngă 
prin secţiunile sale din provin­
cie. rapoarte asupra mărfurilor 
necesare negustorilor.

In acest scop Sfatul Negusto­
resc va lansa Gestionare speciale 
pe care le va împărţi comercian­
ţilor din ţară şi în urmă, după 
complectarea lor. Sfatul le va 
centraliza şi prezenta d-lui mi­
nistru al industriei.

*  â sosit mare transport de :

Gioco stă ?i Cacao
SUCHARD. Se viade în detaliu 
ca nretrm de en gros. Fraţii STA­
VROPOL, Sepcari 3. Telet. 22 S3

* Cu ocaziunea festivalului so. 
cietătii funcţionarilor publici s*au 
trimis M. S. Regelui şi A. S. R. 
Principelui Carol următoarele te­
legrame *

M. S. REGELUI
înaltul Patron al societăţei

Palatul Cotroceni
Societatea funcţionarilor pu­

blici pusă sub înaltul Patronagiu 
ai Majestätei Voastre, sărbătorind 
astăzi a 34_a ei aniversare, pri­
mul nostru gînd se îndreaptă că­
tre Maiestatea Voastră pentru a-I 
reinoi mărturisirea neclintitului 
devotament şi a recunoştinţei con­
siliului şi a tuturor membrilor si 
către Tron şi Dinastie.

Să trăiţi Maiestate!
Trăiască Maiestatea Sa Regina!
Trăiască întreaga Dinastic! 

preşedinte de onoare 
Al. Cantacnmno

A. S. R. PRINCIPELUI CAROL
Moştenitorul tronului

Palatul Cotroceni
Consiliul şi membrii societăţei 

funcţionarilor publici, sărbăto. 
riad astăzi a 34-a ei aniversare,
roagă respectuos pe Alteţa Voa­
stră Regală să binevoiască a pri. 
mi expresiunea omagiilor lor şi a 
nestrămutatului lor devotament.

Preşedinte de onoare 
Al. Csntacnzmo

♦  Garnizoana din Caracal adu­
ce la cunoştinţă că aprovizionea­
ză cu preţurile maximale efectele 
următoare: Cămaşa şi pantalouii 
7 lei. Ştergarul 75 bani, iar baţi. 
Bta 80 bani.

Aceste efecte pot fi confecţio­
nate din piază sau madipolori.

Furnizorii în cantităţi mari 
sau «nici să se adreseze comisiu. 
tei., la cazarma reg. j.9 infanterie, 
pînă în ziua de .10 .Februarie.

Termenul de predarea efectelor 
confecţionate va fi pînă. la 31 
Martie 1916. cînd vor ti plătite.
I Iffl'flî tf lEsUiaî. eftin, orice cau-
Lî SI I i  tltate. Brezei a «u 20.

♦ La Gereut meseriaşii or ro 
mâni din Bucureşti, calea Moşi­
lor, s’a tinut ieri întrunire sub 
preşedinţia d-lui Tache Georgy 
cu. Au vorbit mai mulţi mese­
riaşi despre nevoia de solidarita­
te şi organizare si despre seuin 
pirea alimentelor- Miercuri, la o- 
rele 7 seara, se va tine o nouă în­
trunire.

♦ DOCTORUL M. ŞTEFAN ES. 
CU-GALATl , Profesor de Clinica 
hâdelor urinare la Facultatea 
de Medicină din laşi, s‘a stabi­
lit în Capitală şi dă consultă* 
ţiuni pentru BOALELE URI­
NA BE între orele 4 — 6 după 
amiazi în STRADA CORABIA 11.

♦  ieri. Duminică, urma sä se 
ţină adunarea generală ordinară 
a „Asociaţiei generale a Presei 
române”, neîntrunindu-se numă­
rul statutar de membri, s’a araî- 
nat pentru Duminică 7 Februarie 
la orele 10 dimineaţa, cînd se 
va ţine cu orice număr de mem­
bri vor fi prezenţi-

♦ Agapa doctorilor în ştiinţele 
economice oe urma să. se ţie 
Miercuri 3 Februarie, orele 8 
seară la restaurantul . Europa”, 
se va tine Joi 4 Februarie la a- 
ceeaşi oră şi la acelaş restaurant.

in viitor toate agapele lor se 
vor tine în fiecare säptäminä Joi 
seara.

♦ Cercul absolvenţilor şcoaleior 
superioare de arte si meserii din 
Bucureşti şi laşi, ţine la 4 Fe­
bruarie, ora 8 seara. în str. Poii- 
zu l i .  Bucureşti, întrunirea mem­
brilor. spre a discuta asupra a- 
dunărei generale a cercului, care 
va avea ioc Duminică 7 Februa­
rie.

STUDENTEST!
♦ Studenţii în farmacie au de­

clarat Sîmbătă seară greva.
. BALURI.-SERBĂRI

Duminică 21 Februarie cor. 
se va da în sala „Vesta” (Bal. 
Elisabeta 17) un mare bal dat de 
comunitatea albaneză din Bucu­
reşti. , Biletele se găsesc la sediul 
soc. albaneze (str. Sf. Apostoli 48.

. _ BIBLIOGRAFII
*■ ."Medicină sociala cn sătenii“ 

de dr. loan Ţicău.
— Dreptul” n.rul S.
— „Consideraţiuni asupra plus- 

valutei proprietăţilor urbano“ de 
O. I, Sfinţescu inginer.Bucureşti

„Viaţa nouă” n-rol 174. Su­
ceava (Bucovina).

— , România industrială“ n-rul 
87i.

— ..Monfteur du petrele rou. 
main“ n.rul 3.

— „Bursa” n-ru] 701.
—i „România agricolă“ n-ruî 
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, CÂoâiia jE&bâraiui. — Au e ieş­

iţii ca pe iiccaie zi se scuurnesc 
alimentele; că preţurile tuturor 
articolelor cresc suuUior, mai tre­
buia să intervină şi ciţiva specu­
lanţi can nu sunt nie» măcar ne­
gustori, sau cel mai bun caz n au 
vîndut nici odată zahăr ca oá a- 
capareze cantitati Însemnate de 
zahăr pe cari nu vor sâ ie vindă 
decit numai cu preţul e&ri-l cer.

Din această pricină a început 
să se simtă lipsa acestui aliment 
la noi.

Primăria sesizată de mai mul­
te plîngeri a dat o ordonanţă pim 
care arată la cine se găseşte za­
hăr şi în ce cantitate

Aşa la Firu Popescu, îost ne­
gustor de manufactură, care a 
desfăcut acest comerţ, se găseşte 
in depozit 16.200 kcr., la C. Ber­
man, 12-850 kar., la Stere Du.od- 
Irescy Teişanu. 10 inii kgr., la 
i- M. Nisipeanu 5-100 lyv > A. Sil- 
berman 5370. I. Borcea, 52-Í0, P. 
Androniu 3750, G. Tobei 2000, P. 
Sarhadian. 2170. E. Siatopo! 
3170, C. B- Boroff, un bulgar 'a- 
re are magazin de fierărie 21700 
kgr., şi alţii.

Să se noteze că acest zahăr a 
fost adus si dosit de cei de ca i 
sus, în ultima jumătate a lunci 
Ianuarie.

Primăria prin ordonanţa ce d& 
pune în vederea locuitorilor- ca 
oricine se Doate prezenta ta unul 
din acestia.sä ceară să-i vindă 
cu lei 1.30 b. kar., mi mai műit. 
şi în cazul-cft nu vor, sä cheme 
comosarul spre a constaft. contra, 
ventia pentru ca în urină să fie 
pasibil de pedepsele prevăzute do 
legs

Socotesc însă că dispoziţiile io 
munei ar putea să fie mai com­
plexe şi să procedeze altfel fată 
de unii ca Boroff, Sp. Pope sou. 
D Silberman, cari nici odată 
n’au vîndut zahăr si acum caută 
să speculeze populaţia» profitînd 
de aceste momente grele.

Si mai ales că' asemenea acta 
îşi permit unii cari sunt chiar 
străini.

Fecensâmînt. — Mîine începe
să funcţioneze comisia de racen- 
aămînt de prefaceri finale-

Lucrările comisiunei vor ţine 
pînă la. 20 Februarie.

Sinucidere. — Femeia A nisa 
Tudor, din Floreşti. care de mai 
multă vrţme dădea semne de ne­
bunie a fost găsită strangulată.

S â o s r s r iC î i 'i .A l  t&lG>$$yc*&i>-£±€s

R ă z b o i u l
Situaţia germanilor

ps diferitele fronturi

Berlin, 30 (12).— Cotim*' 
meat oficial din 12 Februa­
rie. stil non. Teatral «- 
pnsean. După un foc de ar­
tilerie foarte violent pe cea 
mai mare parte din frontal 
nostru din Champagne, fran­
cezi' au dat un atac spre 
seară, la est de ferma nu­
mită „Maison de Cham­
pagne“ la nor-vest de Mas­
siges, unde au pătruns in 
poziţiunile noastre pe o lă­
ţime de aproape 200 de 
metri.

*
Re dealul â'n Combres. 

fim ocupat marginea unei 
gropi pe care francezii au 
produs-o prin exploziunea 
unei m'ne in faţa tranşeelor
noastre înaintate.

*
Teatrul oriental. Rişte a- 

'tacuri de patrule şi de mici 
detaşamente ruscşV au fost 
respinse pe dibuite sectoare.

t*
Teatrul balcanic. Sitim (ia 

e neschimbată, (Wolfîbn- 
rem).

ÎNLESNIRI ENGLEZE
peatru Italia

Londra, 29 (11).— Gu­
vernul englez a luat o serie 
de măsuri cari vor înlătura 
multe dn dificultăţile întim- 
ninate în Italia din cauza 
lipsei de vapoare. M miste­
rele de războia şi de marină 
din Anglia au furnizat pînă 
acum. numeroase vapoare 
pentru transportul în Itala 
de cărbuni, grîu si ovăz.

Un comitet a fost alcătui: 
in scopul de a stabili cîţi mi­
liari ar trebui întrebuinţaţi 
pentru nevoile economice 
ale diferitelor ţări aliate.
(Agentin Renter).

—« m K a n -mübw» —-

fkmMmâ
sărbătoresc pe Regele Bul­

gariei
Yiena, 30 (12).— Se tele­

graf ază din cartierul pre­
sei de războiu că, după sosi­
rea sa la castel, regele Bul­
gariei a făcut o vizită arhi 
ducelui Frederic; apoi re- 
gee, purtind uniforma de 
feld-mareşal austro-ungar 

s’a dus într’un automobil la 
palatul înaltului comanda­
ment al armatei unde a fost 
primit de şeful statului ma­
ior, general Conrad. Regele 
a petrecut cam 3—4 ore in 
cab netul şefului statului ma­
jor şi apoi s’a înapoiat la 
castel. Mai tirziu, regele a 
primii pe generalul Conrad 
intr’o audientă prelung tă.

După amiazi, regele Bul­
gariei, însoţit fiind de arh - 
ducele Frederic a asistat la 
reprezentaţia mai multor 
f 'lme de războiu la „Kino“. 
Regele a fost salutat cu en- 
tusiasm de public.

Seara a fost un prînz la 
castel; arh 'ducele şt regele 
an rostit toasturi cordiale.

Regele a conferit arh'du­
celui şi generalului Conrad 
prima clasă a ordinului „Pen­
tru Bărbăţie“. (K. B.}.

*
Viena,, 30 0.2).-— Regele 

Bulgariei va sosi la Viena 
Luni spre a face o scurtă 
vizită îmnăratului, Francisc- 
losiif. (K. B.)„

m m m m
şi pacea separată cu Belgia

Roma., 3) (13). — In legătură 
cu ştirea pe care am dat-o la 
timp despre propunerile de 
pace separată făcute de Germa­
nia Belgiei Cernere fiel La Serva
află• V

Propunerea o. fost precedată 
de mai multe ai ie încercări 
printre cari şi următoarea- Mai 
mulţi deputaţi ai centrului din 
Reichstag de acord cu guvernul 
german Van dus de curlnd la 
BruxxeUes v-nde s'au pus în 
contact cu şefii partidului cato. 
lic-belgiant făcîndu-i propuneri 
să, înduplece guvernul belgian 
de a fa<:e o pace separată. 

Deputaţii germani an dat tu 
cesWr şefi asigurări depline că 
centrul parlamentului german 
nu admite distrugerea Belgiei, 

Reprezentanţii partidului ca­
tolic belgian au respins cu in­
dignare aceste propuneri, (A. 
T. I.)

European
liiüssä frasessă

îa Roma
Tlceima, 3 f  (33)* — 'As- j

f ţ i x i  v a  a v e a  Soc m u  ; 
d e ju n , ia  „FfK a B o r-  , 
ffh eseu, în  ff a Ie r  ia  Tîor j 
ghese., p r in tr e  m a r i ié  \ 
cu  p o d 'o p ere , a le  a r te i  | 
i ta l ie n e .

G e n e ra lu l P e l l e t  ei \ 
p le c a t  să  s e  în t î ln e a -  ; 
scă  c u  g e n e r a lu l  Ca- i 
d-orna.

A s tă  s e a r ă , m is iu n e a  ■ 
f r a n c e z ă  v a  pleca, s p r e  \ 
c a r t ie r u l  g e n e r a l  t in d e  i 
va. c o n f e r i  cu  r e g e le  j 
ş i  cu  g e n e r a l is im u l Ca- j 
rlorn a , ia r  m î in e  n o a p ­
t e a  s e  vm r e în to a r c e  la  
P a r is  fiind . -— s p u n e

e  SSUE-rf f ţ  © r o  —  nerăb­
d ă to a r e  fie  a  d u c e  p o ­
p o r u lu i f r a n c e z  c u v în -  
fu l  p e  c a r e  Pranfa, în ­
tr e a g ă  î l  a ş te a p tă  cm o 
s e n in ă  în c r e d e r e .  (A . 
T . I.)*

*
31 (1 3 ) .  — A z i

d im in o a ţlf  d u p ă  m a să , 
d u p ă  o r e c e p f iu n e  m ă ­
r e a ţă  la  P a p ito l iu  au  
c o n fin u a f c o n v o r b ir i te  
în t r e  m is iu n e a  fretn- 
c e z ă  ş i  m e m b r i i  g u v e r ­
n u lu i ita lia n .

A s tă  s e a r ă  s e  v a  d a  
u n  b a n c h e t, la  a m b a ­
sa d a  fr a n c e z ă . (A . 
T . I . ) .

Ziariştii Italieni
şi străin i la d-niii Briand

Roma, 31 (13). — D-l Briand a 
primit azi după masă pe repre­
zentanţii presei italiene şi a 
lei străine.

La salutul pe care i ia  trimis 
deputatul Andrea Torre, preşe­
dintele Asociaţiei presei italiene, 
şi care prin coloanele lui . Cor- 
riere della Serra” s*a afirmat că 
unul din cei mai apringi şi mai 
autorizaţi propovăduitori ai râs 
boiului national italian d. Bri­
and a răspuns exnrimîndji-si ad­
miraţia Iui pentru onora savlrşi- 
fă eu atîta ardoare de presa ita­
liană şi asieurînd că un deplin 
acord a fost stabilit între Aliaţi,

Acest acord a spu s  d. Briand- 
va strînge toate fronturile Aliaţi­
lor într’un singur front (A. T. I.)

Comunicai a to n a l
Constantinopol, 29 ( îl) .— 

Comunicat oficial din 29. 
Nici o schimbare de semna­
lat pe diferitele teatre de 
războiu.

(Depeşă comunicată de 
Legaţiunea otomană).

Co rasa! francez seoMai
Berlin, Si (13). — Un vas sub, 

marin german a scufundat in
ziua a.o Ianuarie st ii. lingă
ţărmul din Siria, la sud de Bei­
rut, cuirasatul francez Suffrcn, 
Acest cuirasei s‘a scufundat în 
2 minute.

m m i s T i i
Grima din sir.TeM-Roasmei
— ÜB ümplar îşi asasineasă so­

ţia cn o lovitură de outit —•
O crimă groaznică, al cărei 

mobil pare a îi eterna gelozie, 
s’a săvirşit noaptea trecută în 
cartierul Teilor. în următoarele 
împrejurări.

La n-rul 7 din str. Teiul Doam­
nei locuiau, de cîtâva vreme, 
Umplând Savu Florea, în virată 
de 38 de ani şi soţia sa Maria, în 
etate do 28 ani. Căsnicia lor, 
care mersese bine la început, în 
vremea din urmă era turburată 
do certuri dese provocate do co­
chetăria femeii şi gelozia bărba­
tului. Scenele de gelozie se suc­
cedau la intervale dese şi nu a- 
rare ori vecinii erau siliţi s i in­
tervină.

ieri noapte. Savu Florea, ve­
nind ac-asă necăjit. începu să fa­
că iar scene soţiei salo. Aceasta,
- • după declaraţia făcută in ur­
mii, do Florea. — i-a răspuns ele 
astă. dată, hotărî!, că s'a săturat 
cu viaţa "asta şi că arc de gînd 
să-! părăsească-

Állta a fost deajuns, pentru ca 
Florea Savu să-şi iasă din minţi. 
S’a repezit, fără’ să mai ştie ce 
face. şi a luat un cuţit de pe o 
masă. Ferneea, care nu-şi da sca­
ma de pericol, erezînd că el vo- 
eşte numai s’o sperie, continua 
a-î sfida. Florea s’a năpustit a- 
tunei asupra femeii şi i-a înfipt 
cuţitul, pînă în plasele, tal re gît 
şi partea stingă a pieptului. Vic­
tima s’a prăbuşit, ca trăznită, ta 
pămînt, iar sîngele a început şa 
ţîşnească cp. putere, din rană-

îngrozit de cele ce făcuse, Flo­
ren. Savu, caro începuse s ă . se 
rect;leagă, socotind că, orco va 
face. va fi prins şi îşi va primi 
pedeapsa faptei sale, s’a hotărît 
să denunţe singur faptul.

A eşit din casă, a încuiat uşa 
ca să nu dea nimeni peste victi­
mă, care murise, şi s’a dus la 
circ. 18 unde s a  predat şi a 
mărturisit omorul.

Autorităţile, au început anche­
ta. Cadavrul femeii a fost tran­
sportat ia institutul rnelieb-legal.

Criminalul va fi examinat 
după cum se pare, do medici, 
spre a se vedea daca. nu cumva 
e iresponsabil,

IN E L E  S I  C E R C E I
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Ceasoarnice de preoîziune 
BRĂŢĂRI CU CEASOARNICE

Pungi de aur şi argint
cele mai ® p l e j o . d L i « i e !  c ss& d i.o ’u iK »!

FRAŢII ROLLER, Carol 50, etaj

i i i  1 ulcea
31 Ianuarie

După auspiciile ,,Federaţiei U» 
moniste“ de aici_ la clubul con­
servator filipescan s'a făcut ari 
deschiderea anunţatelor conferin­
ţe.

D Ales. Ionescu, preşedintele 
clubului, după ce a arătat însem­
nătatea acestor conferinţe, cu ca­
racter naţional, a dat cuvîntul 
d-lui Radu Tooor institutor aici. 
care şi-a desvoltat conferinţa in­
titulată: ..Solul României în ac­
tualul războia”.

A doua conferinţa se va ţine 
Duminica viitoare.

— Astă-noapte ia orele 10, fe­
meia Maria Baeagieva de aici, pe 
cînd se ducea cu barca în comuna 
Geatalchioi. pe drum a (nurii su­
tit,

— In saloanele prefecture! ds 
aici s'a dat aseară un bal mascat 
sub patronagiu! d-lui colonel Po- 
povăţ, comandantul rog. 33 infan­
terie. în folosul musicei militate.

Ä S T s I Ü f i
31 ianuarie

— Membrii corpului didactic 
secundar si primar de aici. îa 
consfătuirea tinută aseară îa am­
fiteatrul liceului, au hotărît că 
fată de dispoziţia ministerului de 
culte de a suprima gradaţiile» să 
adopte atitudinea colegilor lor 
din Ganitală.

-— Judecătorul dc instrucţie al 
cabinetului 2 a numit un expert 
contabil ca să cerceteze fraudei® 
comise la biroul pescăriilor de 
aici de funcţionarul Ştefan Gai- 
cu.

— La 8 Februarie începe sesiu­
nea consiliului de războu al car­
pului 3 dc armată.

REVISTÂ’ PSESEI
Ziarul bulgar Mir se ocupă de 

clasa muncitoare din Anglia, 
care este însufleţită pentru răz­
boiu.

Autorul arată că această dis­
poziţie războinică a proletariatu­
lui muncitoresc, englez se expli­
că prin avantajele materiale ce 
ea capătă de pe urma muncii. 
Muncitorii în Anglia primesc pe 
lîngă salarii şi diurne foarte o- 
neroase. Nu. sunt. rare cazurile, 
cînd cei mai greu încercaţi, din­
tre aceşti proletari nu aveau nici 
strictul necesar, in timpuri nor­
male, iar azi îşi permit luxul de 
a-şi cumpăra piane, altora nu le 
mai place berea, ci poftesc vinu­
rile cele mai scumpo etc.

Intr'un cuvînt pentru proleta­
rul englez, războiul a devenit un 
mijloc de îmbogăţire şi îmbună­
tă ţirea  soartei lui.*

Rescoc Slavo, ziar rusesc, se 
ocupă de vizita făcută de mini­
strul de interne Hvostov la Mo­
scova şi declaraţiile făcute do a- 
eesta.

Ministrul dc intenie primise 
indica ţiuni că la Moscova se vor 
produce manifestaţii revoluţio­
nare cu prilejul zilei de 9 Ianua­
rie, aniversarea revoluţiei din 
Rusia. El în persoana s’a intere­
sat dc starea de spirit care dom­
neşte între muncitori, şi a găsit 
că aceştia, în actualele împreju­
rări. sunt departe de a se gîndi 
la orice fel de mişcări şi oă au 
în» vedere în primul rînd salva­
rea patriei. •

„Viitorul”, vorbind dc tendinţa 
unora diu grupurile politice de 
a, ee orienta după constelaţia Sta. 
telor europene, spune:

Poporul ramîn, are o prea 
înaltă conştiinţă a. intereselor sale 
naţionale ca sa se lase călăuzit dc 
cito norme decit de aceste inte­
rese, El priveşte toate străduin­
ţele cari caută Să-i dea altă că­
lăuză ca o încercare zadarnică de 
a reintroduce în politica noastră 
internă influenţe străine.

Şi dacă unii oameni politiei de 
la noi simt că nu mai pot avea 
alt capital politic do exploatat- ei 
se vor convinge că pojiorul nostru 
rSniînc fidel devizei ţre care am 
rezumat-o prin cuvintele: Prin 
»oi îDşi-ne ii pentru noi înşLne. 

*
„Epoca ’ spune că „factorii răs­

punzător” au dat un faliment la­
mentabil şi adaogă:

„Guvernul, căruia nu l.a rămas 
greşală pe care să n’o fi comis, a 
crezut că o diversiune ar putea 
să-i mai micşoreze păcatele.

„No-a învinuit oă facem doar 
politică internă-, ea co călăuzeşte 
interesul dc partid; cu ce ispite­
şte ambiţia putereih,.

,0 vină dacă ■ am avut a fost 
tocmai d’a fi susţinut prea mult 
guvernul, de ai fi prelungit un 
credit de care a abuzat.

Noutăţi
DE CE-I MOBILIZATA AR­

MATA GRECEASCA, — Tol fe­
lni de versiuni au circulat în pri­
vinţa asta. N a lipsit nici afir­
ma Runea că regele Constantin 
ar intenţiona să atace pe la spa­
te pe aliaţii debarcaţi la Salonic-

Toate acestea, însă, mu era® 
decit supoziţiuni. O persoană da 
curînd sosită de la Atena ne spu­
nea în privinţa asta:

..Mobilizarea armatei greceşti 
a fost o măsură de prevedere lua­
tă contra celui care ar avea e- 
ventual pofta să ameninţe Salo­
nicul. Sunt de altminteri înde­
stul de cunoscute poftele Bulga­
riei ea ţi ale Anstro-Uagariei dc 
a pune mina pe acest port în­
semnat al Orientului, voite cari 
e'an manifestat de mult, încă din 
Vremea cînd Turcii erau stăpînii 
Salonicului. Si de ce am tăgădui 
eă Salonicul e văzut cu ochi pof­
titori de Germania, care ar Ji­
tia prin el complimentul atît de 
necesar al Hamburgalai la ma­
rea civilizaţitmi şi a puterii, la 
Mediterana?

„Menţinerea acestei mobilizări 
necesară stil time cit Aliaţii s® 
găsesc la Salonic, va fi şi mal 
necesară în ziua cînd ei s’ar re­
trage de acolo de bună voie ssn 
siliţi de presiunea militară a 
duşmanilor lor. în asemenea can 
ispita Salonicului ar fi mai pu­
ternică pentru cel cari-1 rîvnes<v 
iar primejdia pentrm Grecia şt 
mai mare’’.

Mult întristaţii Mihail Peti eseu 
Roberti Ana şi Frantz Ioho; Mari â 
Penescu, Constanţa şi căpitan Mi- 
hăileseu şi loan N. Polihronmde. 
soţt tată, marná frate, soacră  ̂
cumnaţi şi unchi«, fac cunoscut 
încetarea din viaţă a scumpei lor

Elisa i. Peassco
(NĂSCUTĂ 10110) 
în etate, de 18 ani

decedată în ziua de 30 Ianuarie 
a. e. orele 8,30 seara, după o Iun, 
g& şi grea suferinţă şi roagă pţ 
prieteni şi cunoscuţi a lua parti 
la înmonmîntarea ei oare va avea 
loc Luni 1 Februarie a. e. la eb 
mitiraî catolic (Bellu). Cortegiul 
va porni la ora 2 p m. dela do, 
miciliul defunctei din str. ApstJ 
Minerale 32. /

Aceasta drept orice invitaţie.

întristaţi!: d, şi d.«a Ai. Gianiiţ.j 
d. şi d-na Grigore Gianni; d. şi 
d-na Teişanu cu copiii; d. Nicoţ 
lae latrcpol-, d. şj d-na C. GiannJ 
ou fiica; d. şi d-na AL G r. (fiannij 
d. şi d-na dr. G. Gianni cu copiii J 
d. şi d-na ioeot.comandor M. Gaj 
brieleeou cu copiii, au durerea 8! 
va anunţa încetarea din viaţă, 
u prea iubitei lor soră. cumnat^ 
şi mătuşă e

I

Ecaterlrg Glayni
şi. vă roagă să binevoiţi a asfs^ 
Ia ceremonia funebră care va avesj 
loc Marţi 2 Februarie, orele 2 dţ 
a., la domiciliul defunctei stradsj 
Puţu de Piatră n-rul 1, de und« 
cortegiul va porni ia eimitird 
Şerban.Vodă (Bellu).

Prezenta ţine loc de orice inriLj 
taţiune. 1

Ocsziune-
T ribunalu l Ilfov oe tsria t

S E  V 13V B E
prin licitaţie mibiicä, aaiüzi LkbQ 
I Februarie, imobilele din sbradA 
Teamnej 103. Suuialata 750 ma» 
tri ¥eait anas' 500C lei- Do®,
tm s  809-

Profitat'
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Pîassii, Piaţa Fnietelor

Eie! II
la dshr

. 1


